

— Валерий Леонидович, как организована работа администрации района в сфере охраны правопорядка и безопасности?

— Действуют 17 комиссий правоохранительной направленности. Две из них возглавляет глава администрации района Владимир Коровин — по профилактике правонарушений и антитеррористическую, остальные комиссии — его заместители. Это комиссии административная, антинаркотическая, по делам несовершеннолетних, по безопасности дорожного движения и другие. Я являюсь заместителем председателя каждой комиссии, секретари — сотрудники нашего отдела. Каждая комиссия работает по своему плану.

— Сейчас в Санкт-Петербурге проходит антинаркотическая акция «НАШ ГОРОД». Какова в Московском районе ситуация с противодействием незаконному обороту наркотиков, с профилактикой употребления наркотиков?

— В этом году РУВД возбудило 15 уголовных дел, связанных с хранением и сбытом наркотиков, УФСНК — 59, связанных с контрабандой. 14 уголовных дел по 15-ти статьям было возбуждено УФСНК в связи с контрабандой через аэропорт Пулково — ликвидирована большая сеть дилеров. В текущем году за незаконное производство наркотиков было задержано 22 человека. Было изъято 7 кг героина, 84 г амфетамина, 290 г гашиша.

Основная задача антинаркотической комиссии — профилактическая работа с молодежью. Такая работа ведется в центре помощи подросткам «Прометей», где находятся ребята, многие из которых, к сожалению, уже пробовали наркотики. Они участвуют

и алкогольных напитков) и 14-16 (продажа несовершеннолетним сигарет) Кодекса об административных правонарушениях. Так, были сделаны контрольные закупки с участием несовершеннолетних и выявлено, что подросткам продавали пиво и сигареты: 9 сентября — ЧП Минаева (ул. Смоленская, 14), 10 сентября — ЧП Милонова (Московский пр., 189), ИП Потапенко (Московский пр., 191), 22 октября — ООО «Ника» (ул. Фрунзе, 15), ООО «Роберто» (ул. Бассейная, 45), ИП Набиев (ул. Фрунзе, 10), 29 октября — ООО «Агроторг» (Пя-

сть комиссия по вопросам бездомности и оказания помощи лицам БОМЖ, ее возглавляет первый заместитель главы администрации Владимир Николаевич Ушаков. Секретарь комиссии ведет прием граждан. Наш район — один из четырех районов города, где работа с лицами без определенного места ведется постоянно. Это потому, что у нас есть весь комплекс социальных служб по работе с такими людьми, есть дом ночного пребывания для лиц БОМЖ, центр реабилитации ранее судимых лиц.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ОТ ПРОФИЛАКТИКИ ДО НАКАЗАНИЯ

Порой мы не задумываемся о том, что каждый день вокруг нас и иногда с нашим участием или с участием наших соседей, знакомых совершаются правонарушения и преступления. Но это происходит. И о том, какая работа ведется в Московском районе в сфере охраны правопорядка и безопасности рассказывает сегодня Валерий Леонидович СМЕРНОВ, начальник отдела по вопросам законности, правопорядка и безопасности администрации района.



терочка» (ул. Орджоникидзе, 61), ООО «Старт» кафе «Мираж» (ул. Орджоникидзе, 61), ООО «Гранит» магазин «Радуга» (Благодатная ул., 16, к. 2, лит. Б.). В ООО «Рыборг» магазин «Универсам» (Новоизмайловский пр., 13/2) 29 октября

Дом ночного пребывания на Предпортовом пр., д. 4, рассчитан на 25 мест, стараемся разместить там тех, кто имеет притяженность к Московскому району. Сами они редко приходят, поэтому ежеквартально проводятся рейды, а отделы

России, — их депортируют через миграционную службу.

Состояние здоровья лиц БОМЖ оставляет желать лучшего. Они проходят санобработку, флюорографию, их осматривает врач, делаются прививки. Обязательно проходят дактилоскопию. Чаще всего нет никаких документов — зато может быть по две телефонных трубки.

Однажды во время рейда мы нашли человека, которого разыскивала семья: он ушел из дома и пропал. По отпечаткам пальцев определили, что это именно он, сообщили сыну. Сын обрадовался, а отец — не очень. Он уже привык к бродячему образу жизни...

— Но дом ночного пребывания или реабилитационный центр — это временное пристанище. А что дальше?

— Обычно лица БОМЖ находятся там не больше полугода. За это время кто-то устраивается на работу, утрясаются вопросы с жильем — например, по решению суда, люди что-то меняют в своей жизни, что-то налаживается. Пожилых устраиваем в дом престарелых. За полгода одиннадцать клиентов дома ночного пребывания побывали в больницах, домах отдыха, санаториях для поправки здоровья — на это выделяются средства, и их надо использовать.

— Как часто в нашем районе совершаются административные правонарушения, и активно ли органы местного самоуправления ведут работу по составлению протоколов об административных правонарушениях?

— На 9 ноября в административную комиссию поступил 2131 материал, из них рассмотрено 2066 и назначено штрафов на сумму 2

тическая работа с молодежью. Такая работа ведется в центре помощи подросткам «Прометей», где находятся ребята, многие из которых, к сожалению, уже пробовали наркотики. Они участвуют в программе профилактики наркозависимого поведения «Перешеек», 14 человек консультируются у нарколога-психолога. Педагоги стараются организовать для ребят интересный досуг — с посещением музеев, театров.

В КДЦ «Московский» экспонировалась выставка детских рисунков «Чистый мир — планета без табака и наркотиков».

Всего за 9 месяцев в районе прошло 30 мероприятий антинаркотической направленности, из них 16 — с участием инспекторов по делам несовершеннолетних, центра социальной защиты, УФСНК. Прошло 20 «круглых столов» с участием представителей госнаркоконтроля, наркологического диспансера, центра занятости. Не секрет, что если человек употребляет наркотики, злоупотребляет спиртным, — он не задерживается на работе, и важно, чтобы он прошел реабилитацию, трудоустроился.

Для родителей проходят лекции «Укрепление семейных ценностей как средство профилактики рискованного поведения подростков», для учащихся — «Мой свободный мир», «Я и мое поколение», «Самый страшный страх». За 9 месяцев 2750 ребят в возрасте от 11 до 16 лет приняли участие в профилактических антинаркотических мероприятиях.

А наказывать — это уже задача органов внутренних дел. Кстати, в Московском районе один из самых высоких процентов раскрываемости преступлений по линии наркотиков в городе — 88,7 процента.

— **Какова ситуация с продажей несовершеннолетним алкоголя и табака?**

— Ежедневно проходят рейды по магазинам, кафе на предмет соблюдения статей 14-2 (продажа несовершеннолетним пива

терочка» (ул. Орджоникидзе, 61), ООО «Старт» кафе «Мираж» (ул. Орджоникидзе, 61), ООО «Гранит» магазин «Радуга» (Благодатная ул., 16, к. 2, лит. Б.). В ООО «Рыбторг» магазин «Универсам» (Новоизмайловский пр., 13/2) 29 октября были проданы сигареты подростку. Порой продавцы, отрицая свою вину, говорили, что не знали о возрасте покупателя, но как можно не разобраться и продать пиво или сигареты 14-летней девочке ростом 140 см? За сентябрь и октябрь составлено 8 протоколов по статье 14-2 и 10 — по статье 14-16. Напомним: ответственность продавца — штраф 1,5 — 3 тысячи рублей, юридического, должностного лица — 5 — 10 тысяч рублей. Информация о нарушителях передается в отдел потребительского рынка администрации и в КУГИ: если нарушения допущены больше двух раз, договор аренды расторгается. Так произошло, например, с ЧП Михайлова на Московском пр., 193: за неоднократные нарушения по настоянию администрации в сентябре аренда была расторгнута.

— **Вы сейчас рассказываете о «подставных» подростках. А выявляются ли подлинные случаи продажи сигарет и пива несовершеннолетним?**

— Когда задерживают подростков в нетрезвом виде, члены комиссии по делам несовершеннолетних пытаются разговаривать ребят, спрашивают, где покупали спиртное. Кто-то говорит, что встретился со сверстниками, у которых уже был алкоголь. Но удается выяснить и адреса магазинов, и там проводится проверка. За 9 месяцев текущего года составлено 32 протокола о нахождении несовершеннолетних в нетрезвом виде.

— **26 ноября в Московском районе прошла акция по выявлению лиц БОМЖ на территории района. Работа с людьми этой категории ведется в районе постоянно. Расскажите об этом.**

— При администрации района

Дом ночного пребывания на Предпортовом пр., д.4, рассчитан на 25 мест, стараемся разместить там тех, кто имеет притяженность к Московскому району. Сами они редко приходят, поэтому ежеквартально проводятся рейды, а отделы внутренних дел ведут работу в этом направлении постоянно. Во время рейда обычно выявляется порядка сорока человек, в том числе несколько человек из находящихся в розыске. Во время прошлого рейда нашли даже убийцу, причем дело против него уже было закрыто: он подбросил труп со своими документами. Ориентируемся на информацию от жителей о незакрытых чердаках, подвалах. Если чердак или подвал открыты, возникает и криминогенная, и антисанитарная обстановка. Жилые службы района провели большую работу по укреплению жилого фонда домов 60-х годов на Смоленской улице. А за три года в районе реализована программа по установке металлических дверей на сумму около 20 миллионов рублей.

— **Каков контингент лиц без определенного места жительства?**

— Надо отметить, что контингент омолаживается. Парни лет 18 — 23-х из Сибири, с Севера скрываются от армии. В поле нашего зрения нередко попадают люди из Ленинградской области — направляем их по месту жительства, но через некоторое время опять можем увидеть их здесь. У них нет желания работать в сельской местности, нечем топить печь в частном секторе, а в городе они лобикаются по помойкам, сдают металл, подворовывают. Часто без определенного места жительства оказываются граждане, отсидевшие в тюрьме большие сроки. Прямо в криминальную среду они не возвращаются, но работают разучились. Им оказывают помощь в реабилитационном центре на ул. Смоленской, 17. Обнаруживаем и лиц, не имеющих гражданства в

самостоятельно ведут работу по составлению протоколов об административных правонарушениях?

— На 9 ноября в административную комиссию поступил 2131 материал, из них рассмотрено 2066 и назначено штрафов на сумму 2 млн. 876 тыс. 50 рублей. 62 процента штрафов взыскано.

Больше всего протоколов связано с нарушениями благоустройства — 1779. За нарушение тишины — 251 протокол, за несанкционированную торговлю — 36.

Все муниципальные советы достаточно активно составляют протоколы об административных правонарушениях. Несколько впереди — МО Звездное. МО Новоизмайловское отставало, пока там шли выборы главы муниципального образования, сейчас там тоже налаживается работа. Всеми муниципальными советами составлен 261 протокол об административных правонарушениях.

Представители муниципальных образований присутствуют на заседаниях административной комиссии.

— **Раньше штраф за парковку на газоне был от 100 до 500 рублей. Сейчас сумма штрафа увеличена и зафиксирована: 5000 рублей. Насколько эффективно, на ваш взгляд, действует это изменение?**

— По-моему, лучше, чтобы была дифференциация. Одно дело, когда дорогая иномарка грубо въехала на ухоженный газон, и другое дело, когда пенсионер на скромном автомобиле подвозил большого родственника и что-то объезжал. Да, состав правонарушения и там, и там присутствует, но обстоятельства у людей разные, и материальный достаток разный. Поэтому наша комиссия подала предложение о дифференцированном подходе к этому нарушению.

Беседу вела
Татьяна ПРОСОЧКИНА